

2023年春运大幕今日拉开

南通机场日均客流量较上月增长60.2% 汽车、火车票销售旺

2023年春运从1月7日开始,到2月15日结束,一共40天。据中国交通运输部初步分析研判,春运期间客流总量约为20.95亿人次。南通火车站、客运站、机场客流量有什么变化?车票、机票预售情况怎样?记者对此进行了探访。

机场 预计探亲流占春运客流的55%

晚报讯 今年春运是全面落实疫情防控优化措施及“乙类乙管”各项措施以来的第一个春运。昨天记者了解到,南通机场高度重视春运保障工作,提前部署谋划、科学制定预案、积极调配资源、优化服务举措,确保春运期间航班安全有序。

根据客流预测和形势分析,今年春运客流高峰有所提前。特别是1月8日正式实施“乙类乙管”政策后,春运客流将快速恢复攀升。目前,南

通机场客流主要为返乡探亲流,日均客流量较2022年12月份增长60.2%。从客流流向看,主要集中在西南地区的昆明、贵阳、重庆、成都;华南地区的广州、深圳、珠海等城市。预计探亲流约占春运客流的55%,务工流约占24%,旅游和商旅出行分别约占10%,因不少高校已在春运开始前放假,学生流较往年占比下降。

南通机场积极协调在飞航司提前

调配资源,加密天津等地航班,助力春节旅客出行。春运期间,深圳航空等航司针对往返机票预订制定优惠政策,除了高峰日外,总体票价较为优惠。为方便旅客出行,南通机场在国内出发大厅开设专用值机柜台加强咨询、引导和帮扶无陪儿童、孕妇、首乘旅客、晚到旅客等特殊旅客群体,主动给予关心和帮助。

通讯员陆震豪 夏霏
记者蒋娇娇

火车站 昆明、太原方向车票较热门

晚报讯 春运期间,南通火车站将统筹做好组织和服务保障工作。

记者从南通火车站了解到,从上月24日火车票开售至昨天上午,南通火车站共售出火车票6300余张,热门方向为昆明、太原、徐州、石家庄、湖北汉口等。和往年相比,客流明显下降,随着疫情好转,铁路部门会根据客流情况,及时加开车次,以满足旅客出行需要。

今年还有一个重要变化,就是儿童票实行车票实名制管理,随同成人旅客乘车的儿童年满6周岁且未满

14周岁的可购买儿童优惠票,每一名成人旅客可免费携带一名未满6周岁且不单独占用席位的儿童乘客,超过一名时,超过人数应当购买儿童优惠票。

南通火车站工作人员提醒学生朋友,学生票原一年四次单程按时间段划分,以寒、暑假时间段为主,现一年四次单程只要有出行需求均可使用,学生证加盖学校公章、有效优惠磁条、可购学生票区间符合要求均无变化。

需要注意的是,根据国家铁路局、公安部发布的《铁路旅客禁止、限制携

带和托运物品目录》第一条“禁止托运和随身携带的物品”第四款“易燃易爆物品”,明确将酒精列入禁止目录。诸如瓶身标注了“75%乙醇”或“75%酒精”等字样的酒精消毒液,不但不能带上高铁、动车,而且不能托运。旅客在旅途中如有消毒需求,可使用消毒湿巾、消毒棉片等替代。消毒凝胶属于“含易燃成分的非自喷压力容器日用品”,在安检中是“限制随身携带的物品”,因此每名旅客限带1件,而且单体容器容积不能超过100毫升。

记者彭军君

客运站 首周预售车票400余张

晚报讯 “还有半个月左右的时间就过年了,快整年没回老家,心里十分期待能和家人快点儿团聚。”昨天上午,南通汽车客运东站候车大厅内,不少旅客带着行囊踏上回程。在务工的刘先生带着给家人的礼物包裹,兴高采烈地准备返回河南老家。据统计,截至目前,市区客运站(南通汽车客运东站、永兴站、南通汽车客运西站)春运首周预售车票达400余张,主要方向为市际上海、苏州,县际启东、如皋。

今年春运,随着疫情防控政策进

一步优化,跨区人员流动性将加速释放,但又因人员交叉频繁、新冠病毒感染风险存在不确定性,市区客运站科学研判、合理安排,确保春运工作组织有序。为更好服务旅客,市区客运站认真做好站场清洁消毒、通风换气,保持乘车环境空气清新。

春运期间,南通汽车客运东站负一层停车场向旅客提供免费停车30分钟。同时,继续做好爱心志愿服务工作,为进出站旅客提供防护引导、运送行李、免费提供应急物品等服务。

目前,市区客运站已全面预售春运汽车票,旅客可以通过汽车站售票窗口、自助售取票机、南通汽运集团微信公众号、巴士管家小程序等多种方式购买。市区客运站温馨提醒,春运出行做好全过程个人防护,倡导手机购票,凭身份证直接检票上车。旅客乘车当日要适当提前出门,为市区交通出行、进站安检和实名制验票等留足时间。旅客也可拨打客运站服务热线400-111-2816进行票务咨询。

记者严春花 通讯员袁霞

全国今年春运客流总量预计为20.95亿人次 同比增长99.5%

相关新闻

晚报讯 昨天,国务院新闻办公室就全力做好春运服务保障工作举行新闻发布会,交通运输等部门负责人介绍今年春运的相关情况。

与往年相比,今年春运客流高峰

与疫情高峰叠加,是近年来不确定性最多、情况最为复杂、困难挑战最大的一次春运。初步分析研判,春运期间客流总量约为20.95亿人次,比去年同期增长99.5%,恢复到2019年同期(29.8亿人次)的70.3%。

1月27日(正月初六)和2月6日(正月十六)前后将出现两个返程

高峰。

春运期间全民航日均安排客运航班11000班,为2019年春运期间的73%左右。根据目前掌握的春运期间旅客订票情况,订票峰值出现在1月18日(农历腊月二十七)至1月20日(农历腊月二十九)。

据央视新闻

“小俞聊天气”

春运期间
我市预计有4次降温
5次降雨(雪)过程



“梅林春晓”的红梅在小寒时节悄然绽放。
李斌

晚报讯 眼下已进入小寒时节,民间素有“大寒小寒冷成冰团”的说法,不过今年的小寒天气不走寻常路,气温不降反升,本周末最高气温将回升至16℃,暖如小阳春。

市气象台工作人员介绍,这波回暖的原因主要是冷空气势力较弱,另外小寒会冷并不是指小寒当天一定冷,而是这一时间段内可能会有冷空气活动,预计下周末左右我市可能会有冷空气到来。而受锋前增温影响,13日最高气温可能达到20℃,之后再体验过山车式降温。

今天起,2023年春运拉开帷幕,一直持续到2月15日。记者从市气象台获悉,预计今年春运期间南通冷暖变幅大,平均气温4℃~5℃,较常年偏高0℃~1℃,极端最低气温-4℃到-7℃,降雨(雪)偏少。从目前预测来看,预计春运期间南通有4次降温过程,发生时段为:1月13日~15日、1月24日~26日、2月4日~6日和2月9日~11日;5次降雨(雪)过程发生时段为:1月12日~14日、1月16日~17日、1月21日~22日、1月30日~2月2日和2月8日~10日。

市气象台提醒:今年春运期间有阶段性低温雨雪天气,可能伴随冰冻天气,但出现大范围持续性低温雨雪事件的可能性较小,需注意预防降雨(雪)、道路湿滑和结冰等对公众日常出行和交通运输不利的影响。

【今明后三天天气预报】7日:晴,西北风4~5级阵风6级转偏南风3~4级,气温0℃~13℃;8日:晴,偏南风3~4级,气温3℃~16℃;9日:晴到多云,偏南风转东北风4级左右,气温2℃~15℃。

记者俞慧娟
(合作单位:南通市气象局)